



## 北加州校友會周蕙蘭會長與陳淑蓮等海外校友 捐資培育健康照護人才

2025年元月15日(三)北加州校友會周蕙蘭會長、陳淑蓮女士等海外校友捐贈母校新台幣42萬餘元，一起用愛心支持「教育翻轉人生」，協助培育護理健康照護人才。

北加州校友會周蕙蘭會長與17位海外校友，攜手捐贈美金3,100元予母校，展現出校友情誼與對母校發展的深切關懷。周蕙蘭會長表示，對母校蓬勃發展感到欣喜，校友們能為學弟妹的成長盡一份心力，深感榮幸，並希望這次捐款能夠拋磚引玉，吸引更多校友共同參與。

此外，校友陳淑蓮女士看到母校蓬勃發展景況，以及吳淑芳校長、王志雲理事長對旅美校友的祝福影片，回想起在母校求學時溫馨的點點滴滴。因此也以個人名義捐贈母校壹萬美元，用以成立安心就學獎助學金，補助學生在學期間的學雜費期望能拋磚引玉，幫助家庭遭遇困難的同學繼續完成學業。

母校近年來規劃透過更多元的活動促進海內外校友聯繫與發展，繼續凝聚校友力量，為學校與學生創造更多機會與資源，嘉惠有需要且努力向學的學生，培育更多健康照護人才。

【本文摘錄至秘書室校友服務中心】



吳淑芳校長(右一)代表學校接受北加州校友會周蕙蘭會長(左一)與海外校友捐款合影



左一起:校友會王志雲理事長、北加州校友會周蕙蘭會長、吳淑芳校長、張靜芬主任、蘇義泰主任秘書合影

## 國立臺北護理健康大學現行學院系所介紹



### 智慧健康照護跨領域學院

為發展學校多元特色，並提供技優學生更完善的學習輔導、技術精進及就業銜接規劃，本校成立智慧健康照護跨領域學院，並以專班模式規劃招收技優學生，肩負起培育未來產業人才及社會菁英的使命。同時為利整合資源推動，本學院下兩專班與原系所共享各項軟硬體資源以確保專班學生各項保障。本院專班之特色強調技優學生學習輔導、精進技術及就業銜接等機制，透過加強實作課程達到畢業即就業之目標。

### 人工智慧與健康大數據研究所

隨著醫療科技快速發展促使人類壽命延長，健康照護需求逐年成長，然健康照護專業人力卻供不應求，若持續沿用目前人力密集之高醫療照護標準，而不推動結構性改變，健康照顧系統極可能崩盤；藉此國家政策開始以智慧健康照護為發展重點，除強調健保資料、電子病例跟人體生物資料庫等健康大數據之串聯、分析、加值與運用外，亦重視如何透過人工智慧等數位科技將健康照護數據安全轉化成有價資訊，以醫療資訊與人工智慧之跨域鏈結引導台灣智慧健康照護的前瞻發展。因應全人跨域智慧健康照護體系之國家發展趨勢及實務人才培育需求本碩士班以北護完整的健康體系教育系統為基礎，疊加人工智慧、大數據之專業師資，建構健康照護之人工智慧教育系統，發展方向與重點為「智慧健康大數據」及「人工智慧演算」領域。本所將以前瞻、跨域、整合與應用等原則，因應全人智慧健康照護體系之國家發展趨勢，培育智慧健康大數據之實務人才。

### 培育目標

- 1、兼顧理論與實務之智慧健康大數據實作能力。
- 2、以生醫健康專業結合人工智慧以發揮智慧健康大數據之決策與執行能力。
- 3、國際觀、領導、管理及規劃以強化自我終身學習能力，回應國家智慧健康照護政策之發展需求，培育優質智慧健康照護跨域專業人才。

### 核心能力

- 1、智慧健康照護能力。
- 2、人文素養與公民行為。
- 3、自主學習與獨立思考。
- 4、跨域團隊合作。
- 5、跨文化與國際視野。
- 6、科技應用能力。



## 教學目標與宗旨

通識教育中心為一與學系平行之教學單位。課程涵蓋文史、法政、外語、哲學、通識課、社會、體育、軍訓及基礎醫學、基礎科學等；其教學目標，除加強護理專業之學科能力外，並兼重語文教學，以培養學生的表達、溝通與學習能力。文史法政等通識之教學，其目的在提供護理教學外，期能培養學生思考、分析、判斷、歸納、綜合研究之能力；其宗旨在訓練學生整合知識，促進與各專業課程之溝通配合，養成共識，並期望以其高尚的人文素養，使其具有一完整的人生觀，成為關懷社會、熱愛國家、服務人群、人格完美的護理工作者。

## 教學理念

### 一、體育課程教學目標

1. 建立基本運動素養
2. 培養健康運動能力
3. 創造友善之適應體育環境

### 二、人文法政教學組教學目標

本教學組各學科領域在於使學生具備現代公民應有的人文、法政、史學及藝術素養，除專業法規外，各學科配合本校通識教育目標，開擴學生在專業以外之視野；以求適應現代生活之多樣性，進而實踐本校全人教育之理想；並使學生能實際將所學運用於專業活動及日常生活，成為有適應能力、自治、負責及獨立思考、正確判斷能力的專業人員與現代公民。

### 三、國文教學組教學目標

本校國文課程(含「國文一、二」及「進階國文」)總教學目標—深品人文底蘊、精進語用能力。

1. 國文一：厚植閱讀根基。
2. 國文二：博發表達活力。
3. 進階國文：融通語表知能。

### 四、自然科學教學組教學目標

自然組主要包含資訊科技類及環境教育類兩大類課程，在資訊方面著重在培養學生的程式設計和邏輯思維能力，能夠運用程式設計技能解決實際問題，加強學生的團隊合作和溝通能力。在科技方面著重在探索科技對日常生活的影響，培養科技應用能力及應用科技問題解決。在環境教育方面著重在提高學生對環境議題的認識和理解，培養學生的環境意識和環境保護行為，引導學生思考環境議題的多面向，並激發學生參與環境保護的積極性和創造性。

## 五、全民國防教育教學組教學目標

建立全民國防共識，充實學生軍事知能，激勵學生愛國情操，進而培育允文允武特質之公民，實現文武合一教育目標。期使學生體察「責任一體、安危一體、禍福一體」精神，理解「納動員於施政、寓戰備於經建、藏熟練於演訓」，達到全民關注、全民支持、全民參與、全民國防的最高理想。

## 六、英文教學組教學目標

本學期四年制技術學院一年級之英文必修課程為英文 (Reading and Writing) 2小時及英聽 (Listening and Speaking) 1小時計2學分。

課程重點為英文專業及一般閱讀文章 (包含閱讀技巧訓練)，基本文法、句型分析及寫作、日常生活之聽力與口說練習等。(學院系所簡介已刊載完畢)

【課程資料來源自國立臺北護理健康大學】

母校創校以來，持續培育優質的健康照護專業人才，在全體師生的努力之下，不斷邁向新的高峰，包括兩度獲得QS滿級五星評比佳績，2023年QS世界大學護理學科排名列全球百大，畢業生在2024年評為全台醫療機構最愛大學生。無論是在教學品質的提升、學術研究的突破，還是校園大型建設和全球夥伴關係的擴展，母校一直在不斷尋求進步，北護大堅持以學生為中心的教育理念，推動跨領域學習合作與國際化發展，培養更多具有全球視野的專業人才。絕對值得校友推薦學子及再進修首選之學校，有您們的支持讓母校持續培育優質健康照護與管理專業人才，造福社會！



學生體驗皮內注射及靜脈點滴加藥，模組課程符應學生學習和就業需求。



老師們指導高齡樂活運動訓練課程，並結合「智慧賦能人才培育基地」之設施設備予社區長者使用，善盡大學社會責任，並達到鄰里共榮。

## ～台東聖母農莊圓中園區新體驗～

〈陳美麗校友遊記，三專25屆〉

過年前，我跟陳良娟執行長一起至廣慈博愛醫院探視林壽惠前校長，想說帶著喜歡旅行也關心台東聖母醫院體系的她，過年後能來個輕旅行。幫忙測試與體驗聖母農莊的圓中園區，在接待失能失智癌末等個案與照顧者舒壓，從交通、食宿、園區內導覽、參加足浴、健康會館蔬時早餐、芳心好美的芳療舒壓按摩，還有台東海岸景點旅行…等等是否友善無障礙？

2025年2月25日(二)從廣慈到台北車站B1停車場台鐵入口，在小叔用五人座的休旅車接送下，順利展開了旅行。在騰雲座艙內享用午餐，沿途欣賞美麗的東海岸，外勞Lina來台灣八年第一次有超過二天的假期且第一次搭火車超興奮一直拍照。但新自強(3000)號還是頗為晃動，如果要用輪椅如廁還是有些困難。

第一天受到台東聖母醫院的執行長，也是我的省立護專三專結拜姐妹陳良娟執行長親自接待，安排醫院的復康巴士，送我們進入農莊享用美味晚餐，特製烤三層肉代替山豬肉令人回味，校長和我們馬上訂購醃製。我們與良娟的小學同學賴石生醫師夫妻相識，是加拿大回台的中醫師，我們相談甚歡，相約他當候鳥回台時一起來台東當義工。當天恰逢市集，良娟貼心怕我們肚子餓，還準備農莊銷售暢銷產品火龍果餐包、貝果、茶餅乾等。晚上入住懇親房，房間裏寬敞，還附設10人通鋪，有冷暖氣，客廳的各種沙發椅和主臥室的二個單人床床鋪的臥具質感佳又舒適、都搭配典雅，還有幸福茶和好睡茶，太舒適了，我們倒頭便睡，根本都不用喝。

第二天早餐時看到42年次的大大大學姊(鄭雲)修女，還在陪伴失智據點長輩(一日不做一日不食的風範令人敬佩)。上午參訪聖母農莊，可愛的員工們看到我們這幾位老朋友們，很自然流露出的開心如同親人，好親切又有耐心。下午遇到久違的徐曼瑩老師和師丈，我們繼續參訪運動中心和體驗設備。傍晚溫暖舒適的風徐徐吹著，我們一行人體驗藥草足浴。接著晚餐吃著很好吃的手工水餃，平常送餐2000盒，每盒15顆，一次就要3萬個，特約的商家真不容易。

第三天一行人出發前往泰源部落，聽著瓦槓述說當地年輕人返鄉的故事、還有對天主堂的口述歷史，帶著部落老人們親自栽種的蔬菜送貴客的誠意，只有阿美族女性結婚為婆婆準備的藤心，還有一整排「帝王級的午餐」，太好吃了！下午去海邊的海天11線民宿，看到護理部主任蕭燕菁，她是二專校友民國84年畢業，邀請她加入永久會員，立馬答應。晚餐享用披薩、輕鬆聊天話家常。

第四天校長在芳心好美館享受珊妮老師的專業指壓按摩(她是聖母的專業義工，從台北人變成台東人，每天自知本搭車前來)。這時候良娟聖母醫院因承按照護司舒適護理的專案，曼瑩老師擔任該專案的顧問，展開專家共識會議討論專案進行方式。回程良娟幫校長準備九宮格午餐，公關主任藍世昌親自以復康巴士載送我們前往火車站結束此次旅程。這次校長和我們在台東遇到很多北護大校友，也受到校友們溫馨照顧，四天三夜時間很快過去，咱校友處處是資源！

【本文轉載自陳美麗校友的FB，和林壽惠前校長至台東輕旅行遊記】



台東火車站合影

前排：林壽惠前校長、後排左二起陳良娟執行長、陳美麗校友及劉國照先生。



大家享用美味帝王式午餐合影

前排左一起：陳良娟執行長、林壽惠前校長、陳美麗校友、後排右四徐曼瑩老師。



海天11線民宿合影

左一起：徐曼瑩老師、蕭燕菁主任、林壽惠前校長、陳美麗校友、陳良娟執行長。



專家共識會議合影

陳良娟執行長承按照護司舒適護理的專案，徐曼瑩老師擔任該專案的顧問。  
(左一起：蕭燕菁主任、陳良娟執行長)

## 人物專訪

趙白玫校友/護理研究所護理系老人組/2007年畢

現職：天主教靈醫會醫療財團法人惠民醫院/副院長

經歷：台北市永福之家/專員

永和耕莘醫院/護理部主任

耕莘健康管理專校/兼任講師

衛生福利部疾病管制署/長期照護機構感染管制查核委員



趙白玫校友

### 我與北護的緣分

我自國中開始便對護理行業充滿好奇與濃厚的興趣，雖然這個時期的我成績並沒有很優秀，但自己心中已確定想要選讀的科系，於是選擇職校護理科就讀，1991年起進入北護二專在職專班就讀，白天上課，晚上上班整整持續三年。還記得當時的校區在內江街(現為台大醫院北護分院)，偶而需回到石牌校區上課，有一次在騎車前往的路途上居然打瞌睡出了車禍，人醒來已經在榮總，斷了門牙，實在有驚無險，人說大難不死必有後福，大概就是這種吧!自己成為一個病人，也因此更能同理生病的辛苦；在此同時也栽培妹妹就讀完馬偕護校。



與二技班導陳美麗校友合影  
陳美麗老師(左一)

北護始終是自己的目標，1998年重回母校就讀二技在職專班，再次啟動工作、學業二頭燒，每天下班後就衝石牌校區上課的模式，同樣也是為期三年，非常感謝班導陳美麗老師，老師的人生故事總是提供了我們很多正向的支持與鼓勵，此時期也結交了來自各醫院的同學，大家總是支援與勉勵，渡過各種不同的關卡，獲得知識外也拓展人際關係，過程中雖然備感辛苦，但真是一段非常難忘的回憶，即便畢業至今，這個階段共同學習的夥伴，在各個職場仍持續彼此相互打氣。

2004年抱持著嘗試的心態，報考碩士班幸運錄取，既然考上便需好好把握住再次學習機會，跨越一直在護理臨床的領域，選擇老人組就讀，指導教授林壽惠前校長在論文指導的過程中不斷引導及啟發，無論在工作或學業上都提供充分的支持，並培養了我多面向、多層次的批判思考能力。



與恩師林壽惠前校長合影  
(左一起：趙白玫校友、林壽惠前校長)

## 經歷與挑戰

1987年自護校畢業後，由於家庭經濟壓力，便迅速進入臨床工作，1988年進入天主教永和耕莘醫院，分別曾於內外科、兒科及加護病房…等不同科別服務，1995年曾獲得台北縣護理師護士公會-熱心公益護理人員、1998年榮獲院方頒發護理人員護理楷模獎，同年晉升為護理長，開啟護理管理領域的學習，此外，自己對於院內感染管制工作的敏感度及興趣，1996年開始從事兼任感染控制業務，2001年獲得台北縣護理師護士公會優良護理人員獎，也在2000年取得感染管制護理師的證照，因此曾於2003年SARS疫情期間，參與第一線照護與規劃，協助院內各項感染管制措施之建立與稽核，獲得不少實戰經驗，與院內同仁共同面臨新興病毒的威脅，攜手共同渡過危機，同時也獲衛生署「抗SARS著有功績獎章」及護理師護士全聯會「抗疫天使、護理之光」、2004年灌溉台灣-教育百人團獎項(前陳水扁總統頒獎)。



趙白玫校友獲頒  
護理師護士全聯會  
「抗疫天使、護理之光」  
獎盃

隨著工作經驗的累積，發現自己的專業知識仍有不足，因此持續在職進修，並於2007年完成碩士學位，就學期間，持續堅守臨床服務，天主教永和耕莘醫院是自己服務最久的一個職場，這裡有如家一般的氛圍，期間完成人生的各種重要階段，並且在2014年4月有幸得蒙馬漢光前院長拔擢為護理部主任，在人力荒的時刻承接下此重要職務，除貢獻所學也帶領所有同仁突破各種困境，積極招募護理人員，在有限的人力下，仍陸續增開病床，解除急診待床之窘境；配合院方業務發展，於2013年相繼成立門診化療與住院化療業務，使癌症患者能獲得在地化的服務與治療，2017年獲頒新北市第5屆護理傑出獎，這段充滿挑戰的職涯歷程，豐富的經驗和成就都必需感謝長官的帶領和同事的支持與陪伴，讓自己有充分發揮的舞台。



趙白玫校友(右一)  
獲頒新北市第5屆護理傑出獎



趙白玫校友(左二)獲頒第七屆保生醫療奉獻獎

2019年我於醫院退休並卸任主管職務，雖然離開了長期服務的崗位，但並未離開職場，繼續積極尋求新挑戰。2020年我再次接受任務，轉戰至永和耕莘醫院的相關體系-台北市永福之家，這是一所身心障礙服務的住宿型機構，開啟了我在長照領域的服務學習之路。同年，隨著全球爆發世紀傳染病COVID-19，我的專業技能再次派上用場，協助機構渡過疫情衝擊，這段經歷讓我發揮了自己的專長也不斷學習與成長，在近四年的任期中，於2023年10月底結束了在台北市永福之家階段性工作，這段經歷不僅讓我對身心障礙服務有了更深入的理解，也拓展了我在醫院臨床工作以外的視野。

2024年3月因緣際會在羅東聖母醫院馬漢光院長的引薦下，加入天主教靈醫會醫療財團法人惠民醫院，擔任副院長一職，來到澎湖加入這個大家庭，對我而言這又是另一項人生的新挑戰。離開台北的舒適圈，所有的人事物都是那麼陌生，但想到1952年這一群來自義大利的神父、修士們懷著服務病人的博愛精神，遠渡重洋來到澎湖這片貧瘠的土地，他們目睹了當地居民因缺乏醫療資源而無法得到醫治的困境，在這裡創立了澎湖的第一家教會醫院，相較於自己現今在交通便利的條件下，所面對的挑戰與當年來到澎湖的神父和修士相比，實在微不足道，個人更應秉持同樣的服務精神投入工作。到職後，我協助提報惠民醫院參加保安宮團體醫療奉獻獎，並且成功獲得肯定，這不僅是對我個人也是對醫院過去努力與成就的認可。

## 理念及未來願景

這些年來，無論面對任何挑戰，我始終堅持以病人為中心，並以專業的態度為病人提供最好的照護。在臺灣社會快速高齡化的背景下，老人照顧老人現象時有發生，這使得對護理人員的需求愈加迫切，為了應對這一挑戰，期待更多的新世代投入護理專業，並且發掘其中的成就與樂趣。從第一線人員到管理者角色轉換過程中，我逐漸調整心境，學會換位思考，理解在醫療體制中所面臨的各種挑戰，當今的醫院管理、護理領導、護理教育與健康照護政策，對我而言都充滿挑戰與機會，也需要團隊齊心來解決問題，我期望自己能運用新的思維，與同仁共同合作，持續打造一個更完善、更尊重、充滿專業價值的護理工作與支持環境，也相信這樣的環境能吸引更多優秀的護理人員加入，並使他們能夠長期投入臨床護理工作，發揮專業，為病人提供高品質的照護服務，這不僅是我當前的責任，也是我未來需要不斷努力的方向。



趙白玫校友(左二)參與惠民醫院重建合影

惠民醫院的主要服務除了醫療以外，還有兒童早療服務、1998年成立澎湖首家護理之家、2014年成立居家護理所，更積極配合政府政策發展長照ABC服務。隨著時間的流逝，醫院的硬體設施逐漸老舊，為了因應未來的需求，重建計畫於2023年7月開工奠基，園區總興建經費為新台幣8.6億元，然而目前仍有2.4億元的缺口需要籌募。這次重建計畫涵蓋醫療與長照大樓，旨在為各種需要者提供更完善的服務，新建園區在大家的努力下，建築已達醫療棟五層樓及長照棟四層樓了，在2024年12月16日舉辦上樑典禮，在這過程中，我深感自己能夠在這樣的環境中服務，離不開許多貴人的支持與幫助，讓我能夠更加順利地履行職責，隨著醫院樓層的逐步興建，我肩負的責任也逐漸加重，而這份責任感讓我更加堅定，我將繼續以專業與熱忱，致力於為澎湖的鄉親提供更好的服務，為當地居民的健康與福祉貢獻一己之力。

### 對學弟妹的建言

人生不是靠許願和祈禱就能達成夢想，而是需要我們付出心力和努力。只要有決心，並朝著清晰的目標不斷前進，就一定會看到成果，每一步的堅持，都是成功的基石。學習是終身的課題，不僅僅是學校裡的知識，更是生活中的每一個挑戰，我們應該勇敢嘗試那些曾經不敢做的事，因為只有突破自己的限制，才能迎來更廣闊的天地。雖然每個人只是微不足道的一滴水，但如果我們凝聚在一起，就能匯成偉大的海洋，團結合作、互相支持，我們可以創造無限的可能。積極的態度會帶來積極的結果，正如吉格·金克拉所說：【態度是具有感染力的】當你保持正面、樂觀的態度，會不自覺地影響到周圍的人，並帶來正向的變化，即使前方充滿荊棘與困難，也要下定決心，勇敢邁出腳步，困難只是通往成功的必經之路，只有堅持，才能收穫最美的果實。

進入護理職場迄今已38個年頭，秉持「視病猶親」的態度，用細心、耐心與同理心照顧每一位需要被服務的人，接受每一項任務，都保持持續學習的心態，與團隊緊密合作，全心投入，並努力發揮創意與組織能力，展現護理人員的最大價值，也始終相信，只要願意付出就沒有什麼事情是難以達成的。



趙白玫校友參與惠民醫院重建募款活動，期望為當地居民的健康與福祉貢獻自己的力量。

## 人物專訪

林秋芬校友/2007年傑出校友/護理系/三專27屆畢  
臺北醫學大學/醫學研究所跨領域醫學組博士  
現職：臺北醫學大學/名譽教授  
專長領域：護理行政/人力資源管理/長期照護  
/醫學倫理



林秋芬校友

### 北護時光

我是1979年因參加全國技藝競賽，榮獲助產組第一名，保送省立台北護理專科學校三專部。我家住宜蘭所以在學三年期間都住在學校宿舍，當時內江街的學校很小，教室和宿舍僅格一個小小的籃球場，師生間的感情非常好，老師除了教學很嚴格外，都非常關心和疼愛我們。

我印象最深刻的就是我的導師：畢中森老師和秦慧珍老師。畢老師是我們的一年級導師，同學有許多適應問題，老師都能協助他們，假日也常帶我們去郊遊。秦老師是三年級導師，所以特別關心我們畢業後的計畫，面談時我告知將回宜蘭到聖母護校任教，老師非常用心的教我如何當一位好老師。秦老師說：因材施教不是口號，要先了解學生才能個別化的給予協助，對我後來的教師生涯有很大的助益。北護的老師做事都非常嚴謹，所以我也得到潛移默化，具有北護人的特質。

### 職涯經歷與挑戰

本人教學認真、熱心公益，樂於參與校內外各項行政與服務事務。在臺北醫學大學任職期間兼任過多項行政工作，包括：教務處課務組長、秘書處執行秘書、人事室主任、管發中心人資召集人、護理學系副主任、雙和醫院護理部主任、高齡健康暨長期照護學系主任、護理學院副院長，以及學務長。

擔任教務處課務組長期間推動通識教育全校化；秘書處執行秘書推動學校行政ISO認證；人事室主任期間配合改名大學，推動人事活水計畫；擔任雙和醫院護理部主任期間，剛好遇到全國護理人力短缺，推動優質護理職場，並獲得衛福部區域級醫院的金磁獎(冠軍)；擔任高齡健康暨長期照護學系主任和護理學院副院長期間，積極爭取教育部的USR計畫，從2017年執行到2024年，並獲得深耕型計畫；擔任學務長期間剛好遇到疫情，積極推動疫情期間課外學習

不中斷計畫、弱勢學生獎補助方案、學生和校園安全、宿舍相關隔離作業，也積極推動學生服務學習和就業輔導計畫等等，與學校各處室合作，順利渡過種種危機。

過去曾獲得獎勵，包括：榮獲衛生福利部從事護理工作滿30年、40年熱心服務獎；衛生福利部和護理全聯會共同頒發的傑出護理人員專業貢獻獎；衛生福利部優質護理職場醫院—特色競賽區域級金磁獎(冠軍)；護理全聯會護理研究成果競賽優良獎、佳作獎；新北市護理師護士公會護理研究成果獎；臺北醫學大學積極參與推動性別平等教育獲頒獎狀、護理學系優良教師—微笑天使獎、護理學研究所博士班教學評量績優獎、知識分享大賽榮獲積分排名第一名、輔導TA優良教師獎、第一屆優良導師等殊榮；以及聖母專校和國立臺北護理健康大學的傑出校友。

### 未來願景

本人將於2025年2月正式退休，已獲聘為臺北醫學大學名譽教授，同時也是台灣長照護理學會理事長。退休是另一個新的開始，所以期望能對超高齡社會有一些貢獻，將積極投入加強長照人員的專業能力，以及提升長照的服務品質；以過去多年的學校行政和執行大學社會責任專案的經驗，也將投入教育部大學社會責任推動中心的業務，期望能對已通過的各專案給予協作和分享，讓自己成為身邊所有人的貴人，協助志趣相投的朋友心想事成。

### 給學弟妹的建議

秉持初衷，相信自己所選，現況不如預期是因為時機還沒到來，機會永遠給準備好的人。不要害怕承擔責任，告訴自己只要用心，任何事都能如願以償。加油！GO！GO！GO！

## 陽明山清明掃墓追思活動

為感念夏德貞、徐藹諸、朱寶鈿、沈蓉，四位已故校長，以及數位已故教職員對母校無私的奉獻，母校於2025年3月18日(二)舉辦臻愛樓掃墓追思活動。

由吳淑芳校長會同校友會王志雲理事長及理監事們、謝楠楨前校長、黃俊清副校長、王采芷教務長、蘇義泰主任秘書、宋貞儀學務長、盧玉贏研發長、張靜芬主任及教職員工一同前往臻愛樓緬懷故人表達慎終追遠的情懷。

在張靜芬主任引領祝禱講述四位故校長的生前行誼，心靈又一次受到洗滌。完成莊嚴的追思活動後，我們再至塔位致意，結束了這慎終追遠有意義的活動。

請欲了解四位故校長一生帶領母校發展筭路藍縷過程的校友們可至校友會官網閱覽，也請將校長們愛學生、愛學校的精神廣宣與更多的校友。

校友會官網點選：[人物訪談](#)



前排左一起：蘇義泰主任秘書、陳美麗監事、王志雲理事長、吳淑芳校長、黃俊清副校長、宋貞儀學務長、盧玉贏研發長、唐錦昌先生。  
後排右一起：劉金榜理事、張靜芬主任、王采芷教務長、蘇克特監事。

## 捐款芳名錄

### 2025年1至2月捐款明細

捐款人姓名	捐款金額	捐款日期
王志雲	\$100,000	114/02/06
趙慧玲	\$10,000	114/02/10
陳淑芬	\$20,000	114/02/11
何璇	\$10,000	114/02/19
劉金榜	\$10,000	114/02/25
李文貞	\$20,000	114/02/27

## 護專五專第八屆忠班～畢業50年校友回娘家

2025年3月20日(四)護專五專第八屆忠班舉辦校友回娘家活動，校友會王志雲理事長受邀參加並致歡迎詞，理事長除了向學姊們報告校友會的近況外更開心的是能有機會代表校友會與畢業50年的學姊們相聚，感覺像是認識許久的朋友，那種熟稔感全在於母校給我們的連結。

當日吳淑芳校長、蘇義泰主任秘書、護理系林梅香主任及張靜芬主任都特別到場致歡迎詞。吳校長非常開心報告校務近況與發展，並歡迎學姊們常回母校走走。林梅香主任說起自己三專畢業的身份時，學姊們都敏感同聲的說出畢業時間的距離，現場一下子熱鬧了起來，大家開心敘說著當年在學的情景。

歡迎會後學姊們接著參觀「示教室」、「延緩老化智慧賦能人才培育基」，並在校園留影，中午在蘇杭用餐後接著下午參觀圓山飯店密道等行程，開心相聚美好的一天。



五專第八屆忠班學姊們在音樂教室合影  
前排左一：許美月校友、王志雲理事長  
前排右一：吳淑芳校長  
後排左一：李文貞常務理事



五專第八屆忠班學姊們參觀示教室與學弟妹合影



五專第八屆忠班學姊們在延緩老化智慧賦能人才培育基地前合影



五專第八屆忠班學姊們畢業50年開心相聚合影

## 中華民國國立臺北護理健康大學校友會 會員優惠一覽表

為了感謝您的愛護與支持我們會繼續為會員爭取更多的優惠，歡迎聯絡我們，提供意見

序號	商店名/合約起訖日期	優惠	地址	連絡電話	備註
1	學校圖書館借書	免費	臺北市北投區明德路365號	分機 2610	出示會員證
2	學校健身教室(校友可用)	300元/10次 1000元/學期	臺北市北投區明德路365號		1吋照片2張
3	學校推廣教育課程	9折	臺北市北投區明德路365號	分機 3330	
4	華泰教育機構 (感謝校友會王志雲 理事長熱情贊助)	9折	臺北市私立華民幼兒園	02-28732423	
			臺北市石牌路二段358號		
			臺北市私立忠義幼兒園	02-28310788	
			臺北市士東路54巷11號		
			臺北市私立多多種子幼兒園	02-28122563	
			臺北市延平北路五段257巷1號		
			臺北市私立華泰幼兒園	02-27928335	
臺北市大湖山莊街21巷2號					
5	菲特邦健康管理課程 (感謝邱柏豪校友熱情贊助)	9折	臺北市中山區中山北路2段77巷14號3樓	聯絡專線汪副理	台北中山教室
		專案課程除外	臺北市大安區信義路四段235號B1	02-25814402	台北大安教室
6	蘇杭餐飲- (限石牌北護店)	現金9折/ 刷卡95折	臺北市北投區明德路365號學思樓3樓	02-28286828	可事先訂位
7	棉花田生機園地石牌店	9.5折	臺北市北投區石牌路二段50號	02-28226298	
8	馬可先生健康烘焙石牌店	9.5折	臺北市北投區東華街二段6號	02-28232503	
9	世紀蛋糕店	9折	臺北市北投區石牌路二段84號	02-28218128	
10	明陽儀器有限公司	7~9折	臺北市北投區石牌路二段128號	02-28215408	特價品不折扣
11	北護大杏一饗生活廣場	9折	北護大學思樓及爾雅樓		商家有奎克咖啡、全家、21世紀、這一小鍋等歡迎蒞臨用餐(寶雅/游刃有魚/壽司郎(暫無折扣))
12	天母力康診所	自費項目9折	臺北市北投區明德路365號學思樓3樓		免掛號費
13	鄭紹沂醫師 鄭淳予醫師 神經科診所	自費9折	112台北市北投區石牌路一段54號 56號	02-28264248	免掛號費

一、校友會特約廠商提供優惠需於消費前出示榮譽會員證、永久會員證或一般會員證  
請記得攜帶前往。

二、如果現場優惠內容有所異動，請先尊重廠商優惠方式，再另行通知校友會了解狀況。

三、如有關會員證辦理或補發方式及任何問題，請惠與校友會幹事 劉淑菱聯繫。

連絡電話：02-2822-7101#2716 手機號碼：0966-695560

### 寶鈿教育基金簡介：

「寶鈿教育基金」係故校長朱寶鈿女士捐出她大部份的遺產，為協助國立臺北護理健康大學在校生及校友達成教育目標所設立。補助範圍有「急難救助」、「濟困協助」及「圓夢協助」。

### 基金用途：

補助對象：本校在校生及校友。

補助範圍如下：

- 1、急難救助：家境特殊困難之在校生，經審核通過者，酌予補助。
- 2、濟困協助：不符合學校補助、但符合基金補助條件者，酌予補助。
- 3、圓夢協助：缺乏資源需完成具體生涯規劃者，酌予無息貸款協助。
- 4、申請辦法：每學期限額補助，開學後請注意學務處公告。

\* 欲知詳情請來電洽詢。

## 北護大校友會Facebook粉絲團



北護大校友會Facebook粉絲專頁重新上線囉！邀請大家來按讚追蹤留言，校友會的即時動態、活動資訊、找回更多的校友，讓北護大校友會發揮更大的影響力。

## 歡迎加入

### 國立臺北護理健康大學校友會

#### 會員類型:

一般會員: 繳交新入會費新台幣貳佰元，常年會費新台幣五百元(每年)

永久會員: 繳交會費新台幣貳萬元(終身免繳)

#### 繳費方式：

繳交會費 1. 填寫入會申請表，親臨本會繳交行政大樓三樓校友室

繳交會費 2. 至ATM匯款。

合作金庫銀行 006 石牌分行

戶名：中華民國國立臺北護理健康大學校友會

帳號：1427 765 407840

繳交會費 3. 至學校官網點選(加入會員)即可登入

<https://alumni.ntunhs.edu.tw/bin/home.php>

★ 繳交會費後校友會幹事會郵寄收據及會員證給正式會員



國立臺北護理健康大學校友會  
臺北市北投區明德路365號行政大樓3樓  
<http://alumni.ntunhs.edu.tw>

聯絡人: 校友會幹事 劉淑菱  
電話 : 02-2822 7101 分機 2716  
E-mail: [ntcnalumni@ntunhs.edu.tw](mailto:ntcnalumni@ntunhs.edu.tw)